

# 固本培元夯基础 充电蓄能励精兵

## ——鄂尔多斯市达拉特旗政法系统举办专题政治轮训班

本报记者●李亮

近日,鄂尔多斯市达拉特旗举办了全旗政法系统政治轮训班,特别邀请了内蒙古党校、内蒙古行政学院法学部主任黄伟教授、鄂尔多斯市委党校统战理论与政策教研部主任宝金山教授,分别就《习近平法治思想》、《中国共产党政法工作条例》及自治区《实施办法》、《乡镇(街道)政法委员职责任务规定》等进行了专题辅导。达拉特旗委政法委领导班子成员、全体干部,达拉特旗人民法院、人民检察院、公安局、司法局领导班子成员、环节以上干部,各苏木镇街道党委副书记、政法委员 230 余人参加了此次轮训。

本次轮训是党的二十大召开在即,开展的一次集中政治轮训,是坚持党对政法工作绝对领导的必然要求,是提升政法系统领导干部和广大干警政治能力和业务素养的强基固本之策。全体政法干警将抓住此次宝贵机会,进一步提升政治素质、理论修养和业务水平,以崭新的精神风貌攻坚克难,全力以赴为党的二十大胜利召开保驾护航。

在政治轮训开班仪式上,达拉特旗委政法委相关负责人强调,各部门、各单位要始终抓住政治建设这根生命线,将习近平法治思想、《中国共产党政法工作条例》《内蒙古

自治区党委贯彻《中国共产党政法工作条例》实施办法》《乡镇(街道)政法委员职责任务规定》持续纳入党组(党委)理论学习中心组学习和全警培训内容,融入到全旗政法工作的各方面和全过程,确保全旗政法干警培训全覆盖。要对标对表中央、自治区党委、市委和旗委的要求,对照《中国共产党政法工作条例》和自治区《实施办法》,逐项细化量化目标任务,实行目标化管理、项目化推进、责任化落实,确保各项工作落地见效。要全面贯彻落实《乡镇(街道)政法委员职责任务规定》,政法委员要加强对所在苏木镇(街道)政法工作的指导和督促,推动旗委和旗

委政法委部署的各项工作任务全面落实,确保党对政法工作的绝对领导落到实处,为全旗经济社会高质量发展提供坚强的政法保障,以昂扬向上的奋斗精神和优异成绩为党的二十大胜利召开贡献力量。

达拉特旗委政法委常务副书记刘怀宇介绍,在关键时间节点开展政法系统政治轮训非常有必要,目的就是为了让全体政法干警、政法委员牢固树立思想意识和责任意识,学深悟透习近平法治思想,全面贯彻落实《中国共产党政法工作条例》及自治区《实施办法》,全力打造一支思想意识高、业务能力强,让党和人民放心的政法队伍。

## 讲述民族故事 赞颂民族团结

### 呼和浩特供电公司第 39 个民族团结进步活动月活动异彩纷呈

“我也是高原的孩子啊,心中有一首歌,歌中有我父亲的草原,母亲的河。”在呼和浩特供电公司《海的尽头是草原》观影活动现场,一曲动人的旋律,唱出了无数草原儿女的心声,歌颂了浓浓的民族情谊。

为深入学习贯彻习近平总书记对历史佳话“三千孤儿入内蒙”的重要指示精神,在第 39 个民族团结进步活动月到来前,呼和浩特供电公司围绕“踔厉奋发新征程、迎接党的二十大”主题,举办了形式多样的系列活动,引导各民族干部职工牢固树立休戚与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,像石榴籽一样紧紧抱在一起。

#### 团结一心 共话民族团结

长期以来,呼和浩特供电公司始终坚持党的全面领导,在新时代民族工作中牢牢把握铸牢中华民族共同体意识这条鲜明主线,认真贯彻党的民族政策,多措并举促进各民族交往交流交融。

9月16日,呼和浩特供电公司举办了“踔厉奋发新征程、迎接党的二十大”主题活动,此次活动得到了各部门、各单位的大力支持,近 300 名干部职工早早到达活动现场,影院座无虚席,活动在热烈的气氛中拉开帷幕。

五位来自基层一线的职工声情并茂地朗诵了原创作品《三千孤儿入内蒙》,娓娓讲述了那段感人至深的历史故事,将现场观众的思绪拉回到了 60 年前,党和国家决定把“国家的孩子”送到牛奶和肉食相对充足的内蒙古草原,草原额吉用无私的大爱和宽广的胸怀给了这些孩子一个温暖的家,兑现了“接一个,活一个,壮一个”的承诺。

光阴如水,岁月如歌,一首《父亲的草原母亲的河》引发了大家的共鸣。“三千孤儿”作为“国家的孩子”,在辽阔的内蒙古大草原上遇到了善良的父母,在超越地域、超越血缘的大爱和温暖中健康成长,这样一首动听的旋律道出了“国家的孩子”的心声。60 年过去了,草原额吉在岁月



活动现场。李顺鹏摄

的长河中渐渐老去,但额吉们的恩情却深深扎在孩子们心中永不消逝。

#### 集体观影 重温历史佳话

电影《海的尽头是草原》是根据“三千孤儿入内蒙”的真实历史事件改编而成,影片全景式再现了 60 年前那一段永远镌刻在历史丰碑之上、流淌着民族大爱的共和国往事,回顾了新中国历史上 3000 多名“国家的孩子”与草原人民的不朽传奇,让观众切身感受到了内蒙古人民和上海人民手足相亲、守望相助的人间真情。

电影上映后,呼和浩特供电公司组织干部职工及其家人朋友一同走进电影院,共同观看了这部感人至深的影片。“这段共和国往事对于其他地区来说也许鲜为人知,但它和我们内蒙古自治区儿女紧密相连,所以我对这次观影充满期待,也非常开心能和同事们一起来重温那段光辉历史。”观影前夕,职工们纷纷表达了对影片的期待。

观影中,近 300 名职工全部聚精会神,

思绪紧紧跟着剧情的发展,眼眶逐渐泛起泪光。“这部影片通过点点滴滴日常生活,展现了草原博大的胸怀和温暖的真情,草原母亲无条件的付出令人感动,让我止不住落泪。”观众们都沉浸在直击心灵的感动中,或小声抽泣、或默默流泪,大家深深地被这段从“海”到“草原”的生命接力所打动。

观影结束后,现场观众举起手中的国旗,共同合唱了一首《我和我的祖国》,通过这部影片,使大家对于祖国母亲的爱愈发浓烈。呼和浩特供电公司通过这样的方式为祖国母亲庆生,感恩祖国感恩时代,祝愿祖国繁荣昌盛。

“三千孤儿入内蒙”“齐心协力建包钢”都是民族团结互助的生动见证。铸牢中华民族共同体意识,是民族团结之根、民族和睦之魂。呼和浩特供电公司以此此次活动为契机,挖掘传承弘扬好“三千孤儿入内蒙”中蕴含的团结奉献牺牲精神,扎实铸牢中华民族共同体意识,促进各族儿女共同团结奋斗、共同繁荣发展。

(王梦圆 田永川)

## 呼和浩特海关 打造“枫桥经验”实践站

呼和浩特讯 为了让行政纠纷预防在前端、化解在萌芽、解决在源头,呼和浩特海关坚持传承发展新时代“枫桥经验”,创新打造“枫桥经验”实践站,有效推动矛盾纠纷实质性化解。

“不就是报错了一个小数点吗?怎么搞这么复杂!”在二连海关业务现场,一名当事人对海关准备进行的行政处罚产生质疑。该关综合业务科副科长张文博为了避免矛盾激化,随即将该代理人引导至“枫桥经验”实践站,“您别急,我给您解释下法律规定,您对事实认定、法律适用等方面有任何疑问随时可以提出。”当事人听完调解员的讲解后,表示愿意全力配合调查接受处罚。

今年以来,呼和浩特海关“由点及面”推动关区积极运用“枫桥经验”化解行政纠纷,选取有代表性的隶属海关先行试点“枫桥经验”工作站,并逐步实现关区所有隶属海关和业务现场全覆盖。“枫桥经验”工作站主要设在行政争议多发的执法一线,承担执法过程释法说理、执法疑难分析研判、执法争议调处化解职责,由有经验、善沟通、精专业的关员说清法理、说明道理,说透情理,切实做好行政纠纷源头化解工作。

“下一步,我们将持续运用法治思维和法治方式解决矛盾、化解纠纷,努力让工作对象在每一次行政执法行为中感受到公平正义。”呼和浩特海关法规处处长秦岭表示。(战智慧)

## 赛罕区公安分局 筑牢校园安全“防护墙”

呼和浩特讯 中秋假期结束之后,青城中小学的师生们开始返校。呼和浩特市公安局赛罕区分局的民警们,在结束为期三天的夏夜治安巡查宣防集中统一行动后,结合“百日行动”“双清双打”专项行动,在辖区内集中开展了校园及周边治安巡防整治工作。

呼和浩特市赛罕区分局组织局属派出所警力对校园反恐防暴设施、消防安全器材和疫情防控以及内部安保措施落实情况进行了全面检查,并指导查看了校方相关安全制度落实情况,切实提升辖区校园的安防能力。

该分局进一步加强校园及周边地区的巡逻防控力度,着力提升校园周边的见警率、管事率。在学生上、放学期间,优化警力部署,着力维护学校门口的交通秩序,确保校园及周边环境安全有序,切实增强在校师生的安全感。同时,加大“双清双打”专项工作力度,组织警力在校园内开展以拒绝“黄赌毒”等为主题的法治宣传活动,不断提升师生的法治意识和法治素养。

下一步,呼和浩特市赛罕区分局将持续加大校园安全巡防工作力度,严厉整治学校周边治安环境秩序,依托普法宣传活动,大力宣传预防电信网络诈骗等各类安全防范知识,携手共筑校园安全“防护墙”。(杨晓东 王晓飞)

## 督导慰问鼓士气 凝心聚力迎盛会

本报讯(记者 鲁旭)近日,巴彦淖尔市副市长、市公安局党委书记、局长达日汉夫先后深入乌拉特前旗白彦花 110 国道公安检查站、G6 高速白彦花入口、西小召入口公安检查站、五原县公安局西环派出所、G6 高速临河出口公安检查站,实地督导检查党的二十大安保维稳、疫情防控、夏季治安打击整治“百日行动”及“双清双打”专项行动等工作开展情况,并看望慰问一线执勤民辅警。

达日汉夫详细了解了各公安检查站的警力配备、勤务设置、装备配备、应急响应、过往车辆及人员检查登记等情况,实地检查

了派出所“两队一室”警务改革、矛盾纠纷排查化解等工作落实情况,勉励大家要继续发扬不怕疲劳、连续作战的优良作风,坚守岗位、忠诚履职,守土有责、不负重托,全力以赴为党的二十大胜利召开创造安全稳定的社会环境。

达日汉夫强调,要进一步提高政治站位,充分认识到公安检查站对打击违法犯罪、守卫一方平安、做好党的二十大安保维稳工作具有重要的现实意义,在思想上要引起高度重视;要进一步做好源头管控,始终保持清醒头脑和警惕意识,充分发挥公安检查站“防火墙”和“过滤网”作用,严把卡口检

查关,24 小时严检细查过往车辆和人员,坚决做到不漏一人、不漏一车,按照严之又严、细之又细、实之又实的工作措施,确保党的二十大安保维稳期间万无一失;要进一步加强联防联控,压实各方责任,不断强化与相关职能部门的分工协作,落实好各项安保维稳措施,坚决防止涉稳风险外溢上行;要进一步严明战时纪律,坚决克服麻痹思想和松劲心态,按照战时高于平时、严于平时的要求,坚决做好内部管理,同时要科学合理安排勤务,从细节上落实好从优待警工作,确保全警以昂扬的斗志、充沛的精力全身心投入到党的二十大安保维稳工作中来。